
Matematika II – seznam otázek pro ústńı pohovor

1. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A je
podmnožina R2.)

(a) A je otevřená.

(b) A neńı uzavřená.

(c) A ∩H(A) = ∅.
(d) Pro každé x ∈ A a každou posloupnost {xn} prvk̊u R2, která

konverguje k x existuje n ∈ N, pro něž xn ∈ A.

2. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A je
podmnožina R2, x ∈ R2.)

(a) x je hraničńı bod množiny A.

(b) x ∈ A a x neńı vnitřńı bod množiny A.

(c) x ∈ A ∩R2 \ A.

(d) x ∈ A a existuje posloupnost {xn} prvk̊u R2\A, která konverguje
k x.

3. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A je
podmnožina R2, x ∈ R2.)

(a) x je hraničńı bod množiny A.

(b) x je hraničńı bod množiny A.

(c) x je hraničńı bod množiny R2 \ A.

(d) x je hraničńı bod množiny IntA.

4. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A je
podmnožina R2.)

(a) A je omezená.

(b) A je kompaktńı.

(c) A je kompaktńı.

(d) Z každé posloupnosti prvk̊u množiny A lze vybrat konvergentńı
posloupnost s limitou v R2.
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5. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce definovaná na R.)

(a) f je rostoućı na R.

(b) f je ryze konkávńı na R.

(c) f je ryze kvazikonkávńı na R.

(d) f nenabývá na R svého minima.

6. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce definovaná na R2.)

(a) f je konkávńı na R2.

(b) f je kvazikonkávńı na R2.

(c) f 3 je kvazikonkávńı na R2.

(d) f 2 je kvazikonkávńı na R2.

7. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A je
čtvercová matice řádu 3.)

(a) Hodnost A je rovna 3.

(b) Matice ATA je regulárńı.

(c) Matice A · A je regulárńı.

(d) Ax 6= o pro každé x ∈M(3× 1) \ {o}.

8. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A a B
jsou čtvercové matice téhož řádu.)

(a) A a B jsou regulárńı.

(b) Matice AB je regulárńı.

(c) Matice AB je nenulová.

(d) Matice A a B jsou nenulové.
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9. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (A a B
jsou čtvercové matice téhož řádu, přičemž B je regulárńı.)

(a) A neńı nulová matice.

(b) AB neńı nulová matice.

(c) BA neńı nulová matice.

(d) Prvńı sloupec matice AB obsahuje nenulový prvek.

10. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je posloupnost reálných č́ısel.)

(a)
∑∞

n=1 an konverguje.

(b) limn2an = 0.

(c) lim an = 0.

(d)
∑∞

n=1 |an| konverguje.

11. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je posloupnost kladných reálných č́ısel.)

(a)
∑∞

n=1(−1)nan konverguje.

(b)
∑∞

n=1 an konverguje.

(c) lim n
√
an < 1.

(d) lim an = 0.

12. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je neklesaj́ıćı posloupnost reálných č́ısel.)

(a)
∑∞

n=1(−1)nan konverguje.

(b)
∑∞

n=1 an konverguje.

(c)
∑∞

n=1(−1)na2n konverguje.

(d) lim an = 0.
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13. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je posloupnost kladných reálných č́ısel.)

(a) lim an = 0.

(b)
∑∞

n=1 an konverguje.

(c)
∑∞

n=1 a
2
n konverguje.

(d)
∑∞

n=1 a
n
n konverguje.

14. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je posloupnost reálných č́ısel.)

(a)
∑∞

n=1 an konverguje.

(b)
∑∞

n=1(a2n−1 + a2n) konverguje.

(c) lim an = 0.

(d) Plat́ı zároveň (2) a (3)

15. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an}∞n=1

je posloupnost reálných č́ısel.)

(a) lim n
√
|an| ≤ 1.

(b) limn2an = 9.

(c)
∑∞

n=1 an konverguje.

(d)
∑∞

n=1(−1)nan konverguje.

16. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce spojitá na R.)

(a) Funkce f je sudá.

(b) Každá primitivńı funkce k f je lichá.

(c) Existuje primitivńı funkce k f , která je lichá.

(d)
∫ −1
−2 f =

∫ 2

1
f .
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17. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce spojitá na R.)

(a) Funkce f je lichá.

(b) Každá primitivńı funkce k f je sudá.

(c) Existuje primitivńı funkce k f , která je sudá.

(d)
∫ 7

−7 f = 0.

18. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce spojitá na R, která je periodická s periodou 3.)

(a) Každá primitivńı funkce k f je periodická s periodou 3.

(b)
∫ 3

0
f = 0.

(c) Existuje primitivńı funkce k f , která je periodická s periodou 3.

(d)
∫ 15

0
f = 0.

19. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (f je
funkce spojitá na R.)

(a) Funkce f je periodická s periodou 2.

(b) Každá primitivńı funkce k f je periodická s periodou 2.

(c) Existuje primitivńı funkce k f , která je periodická s periodou 2.

(d) Pro každé a ∈ R plat́ı
∫ a+2

a
f =

∫ 2

0
f .

20. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (x1,x2,x3

jsou tři řádkové vektory délky 3.)

(a) Vektory x1,x2,x3 jsou lineárně závislé.

(b) Jeden z vektor̊u x1,x2,x3 je nulový.

(c) Jeden z vektor̊u x1,x2,x3 je násobkem jiného z těchto vektor̊u.

(d) Jeden z vektor̊u x1,x2,x3 je lineárńı kombinaćı zbylých dvou.
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21. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. (x1,x2,x3

jsou tři řádkové vektory délky 3.)

(a) Vektory x1,x2,x3 jsou lineárně nezávislé.

(b) Všechny vektory x1,x2,x3 jsou nenulové.

(c) Vektory x1,x2 jsou lineárně nezávislé, vektory x1,x3 jsou lineárně
nezávislé a zároveň vektory x2,x3 jsou lineárně nezávislé.

(d) Vektor x3 nelze vyjádřit jako lineárńı kombinaci x1 a x2.

22. Necht’ {an} je omezená posloupnost reálných č́ısel. Definujme funkci
f : [0, 1]→ R předpisem

f(x) =

{
0 x = 0,

an x ∈ ( 1
n+1

, 1
n
〉, n ∈ N.

Ukažte, že f má Riemann̊uv integrál přes 〈0, 1〉 a spočtěte jej.

23. Necht’ A1, . . . ,Ak jsou čtvercové matice řád̊u n1, . . . , nk. Vytvořme z
nich

”
blokově diagonálńı“ matici B řádu n1 + · · ·+ nk takto:

B =


A1 0 . . . 0
0 A2 . . . 0
...

...
. . .

...
0 0 . . . Ak

 .

Čemu se rovná detB? Zd̊uvodněte.

24. Necht’ A je regulárńı matice řádu n, A−1 necht’ je matice k ńı inverzńı.
Necht’ matice B vznikne z A aplikaćı transformace T , která spoč́ıvá v
postupném provedeńı řádkových úprav

U1, . . . , Uk.

Ukažte, že B−1 vznikne z A−1 aplikaćı jisté sloupcové transformace a
popǐste tuto sloupcovou transformaci.

6



25. Necht’ A je čtvercová matice řádu m a B je čtvercová matice řádu n.
Čemu se rovná determinant matice

C =

(
0 A
B 0

)
?

Zd̊uvodněte.

26. Vysvětlete, které implikace mezi následuj́ıćımi tvrzeńımi plat́ı. ({an} je
posloupnost reálných č́ısel.)

(a) Řada
∑∞

n=1 an konverguje.

(b) Řada
a2 + a1 + a4 + a3 + a6 + a5 + a8 + a7 + . . .

konverguje.

(c) Řady
∑∞

n=1 a2n a
∑∞

n=1 a2n−1 konverguj́ı.

(d) Řada
∑∞

n=1 an konverguje absolutně.
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